
L'enfant et la lune – το παιδί και το φεγγάρι 

 

Την Τετάρτη, 5 Απριλίου, οι μαθητές του Γ1 τμήματος του Γυμνασίου Παναιτωλίου, 

συμμετείχαν στην εβδομάδα ποίησης - στο πλαίσιο των  εορτασμών για τα 40 χρόνια 

του ΔΗΠΕΘΕ Αγρινίου - και συγκεκριμένα στο αφιέρωμα στον ποιητή Αλέξανδρο 

Βαρόπουλο.  

  

Οι μαθητές απέδωσαν στη γαλλική γλώσσα και απήγγειλαν το ποίημα : "το παιδί και το 

φεγγάρι" από την ποιητική συλλογή «Ποιήματα για παιδιά», το οποίο προβλήθηκε σε 

βίντεο, ενώ ομάδα μαθητών απήγγειλε το πρωτότυπο ποίημα στην ελληνική γλώσσα. 

Επιλέξαμε ένα ποίημα που συνδέεται με την σύγχρονη πραγματικότητα, με 

πρωταγωνιστή ένα θλιμμένο φεγγάρι, απογοητευμένο από την υπερβολική ενασχόληση 

των παιδιών με τις οθόνες και τον ψηφιακό κόσμο,  που τα έχει απομακρύνει από το 

παραδοσιακό παιχνίδι και τις χαρές που μοιράζονταν κάποτε στις αλάνες και τις αυλές.  

Ο κύριος Βαρόπουλος, σε μία συγκινητική συνομιλία με τα παιδιά, μια συνομιλία που 

συνδύαζε τον ρεαλισμό του δάσκαλου και τον ρομαντισμό του ποιητή, τα παρακίνησε 

να αφήσουν τις οθόνες και να επικεντρωθούν στην πολύτιμη, αληθινή επαφή των 

ματιών, συμβουλή πολύτιμη και βγαλμένη από την ψυχή και την καρδιά του, όπως 

μαρτυρούσε το δικό του, διαυγές βλέμμα.  

 

Ήταν μία βραδιά πλούσια σε εμπειρίες και συναισθήματα, όπου τα παιδιά μπόρεσαν να 

επικοινωνήσουν τη δημιουργικότητα τους σε ένα ευρύτερο πλαίσιο από εκείνο της 

σχολικής τους κοινότητας, να μετρήσουν τις δυνάμεις τους και να «εκτεθούν»  σε ένα 

άγνωστο για εκείνα κοινό, και το κυριότερο, να έρθουν με βιωματικό τρόπο σε μία 

αληθινή ώσμωση με τον μαγικό κόσμο της ποίησης, μιας ποίησης που : 

«δεν δικαιούται να είναι φλύαρη 

δεν δικαιούται να είναι κοινότυπη, 

δεν δικαιούται να είναι σκοτεινή» 
(απόσπασμα από το ποίημα του κυρίου Βαρόπουλου «η ποίηση», συλλογή: χωματόδρομος)  

 

Η δράση πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τη κυρία Χρυσούλα Σπυρέλη, Δρ. 

Νεοελληνικής Λογοτεχνίας, τέως σχολική σύμβουλο και ποιήτρια, και τη συντόνισε η 

εκπαιδευτικός Γαλλικής Φιλολογίας, Ρία Κοκκίνη.  

Ευχαριστούμε θερμά τον διευθυντή του σχολείου μας, κύριο Νικόλαο Βάρσο για την 

αμέριστη και έμπρακτη υποστήριξη της δράσης μας. 

 

Ακολουθεί το βίντεο της απαγγελίας στη γαλλική γλώσσα και φωτογραφικό υλικό από 

την ποιητική βραδιά. 

 

https://youtu.be/sPNh7WHtths 

 
 

https://youtu.be/sPNh7WHtths


 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


